



Седмичникъ за братски животъ

Брой 130 — год. VII.

Севлиево, 1 юлий 1935 год.

АБОНАМЕНТЪ:

За България 60 лева

За странство 120 лева

Отдъленъ брой 2 лева

Всѣки абонетъ ще получи безплатно книгата

„ЩО Е ОКУЛИЗЪМЪ“

отъ Сава Калименовъ

Адресъ: в-къ „Братство“, гр. Севлиево.

Ред. Ц. Калименова

По пътя на живота

Понѣкога небесата се затварятъ и предъ най-твърдия и предъ най-силния и смѣлия човѣкъ.

Понѣкога погледътъ и на най-издигнатия не може да пробие нависналата надъ главитѣ тежка оловна покривка на схлупеното облачно небе.

Понѣкога дори и най-силниятъ не може да намери пътя, не може да озари, да разпръсне сгъстващата се около него тъма и бива принуденъ да признае, че

човѣшката сила е слабостъ предъ Бога

и че нашата истина за Него е лъжа.

Ний, хората, вѣрвимъ въ живота като презъ пустиня, като презъ враждебна страна, заобиколенни отъ хиляди опасности, които ни дебнатъ на всѣка крачка. Често ний вѣрвимъ презъ всички тия трудности самоувѣрено, триумфално, побеждавайки препятствията и избѣгвайки опасности, като мислимъ и вѣрваме, че ние сме, които правимъ това, че победата ни се дължи на насъ. Ний вѣрвимъ напредъ и мислимъ, че силата, която ни дава възможностъ да правимъ това, е наша.

Но достатъчно е само за единъ моментъ да се оттегли отъ насъ Божественото вдъхновение, достатъчно е за единъ моментъ да се прежине тока, който ни свързва съ Безграничния океанъ на вселенскитѣ Сила, Мъдростъ и Любовь, и ние веднага узисваме въ въздуха като жалки марionетки, веднага почваме да се чувствуваме като празни, бездушни, безсилни и безпомощни форми — и

Всичко въ природата е живо

Въ природата нѣма мъртали нѣща

Учителъ

въ неговата най-висока степенъ, изискватъ се за това съответни вътрешни и външни условия. И понеже ние, хората, използваме тия условия различно, то затоа проявитъ на човѣшкия животъ сж на разни степени.

Природата ни е щедро надарила съ добри условия и отъ насъ зависи, какъ ще съумеамъ да ги използваме най-разумно.

На нѣсъ ни трѣбва една права философия, едно право вѣрую, единъ правъ животъ, за да можеамъ да използваме добритъ условия и да поемемъ пътя на напредъка и добрата обхода.

На пътя за връхъ „Юмрукчалъ“, когато пътуваме отъ северната страна на Балкана, на лѣво отъ връхъ „Мара-Гидикъ“, има другъ връхъ, нареченъ „Зелениковецъ“, цѣлъ обрасълъ съ вѣковни букови гори. Откъмъ северната му страна отъ върха до самото му подножие има една ивица доста широка незелѣнена. Разпиратъ, че преди години тамъ е било вѣковна непроходима гора, но една грамедна скала, която била на върха била разрушена отъ природна стихия и зетрупула, унищожила цѣлата гора, която се простирала отъ нея надолу. Минали сж десетки години отъ тогава, но тамъ не се подела нищо зелено. Нѣма го тамъ сега онова овление, което е било по-рано.

Такава скала, която се е раз-

Честитѣ!

Честитѣ е този, кой до край
Съсъ пѣсень носи кръста свой.
Той най-подиръ ще възне въ рай,
Ще вкуси радости безборй.

Венець отъ бисерна роса
Чело му ще краси тогазъ,
Ще види светли небеса
Ще чуетъ Бащинъ мила гласъ.

Честитѣ е този, кой до край
Съсъ пѣсни носи кръста свой

Олга Славчева

Символичниятъ езикъ на цѣвѣнитѣ лъчи

Както тоновете на гамата звучатъ въ все по-високи октави, така и цѣвѣветъ на джгата — гамата на цѣвѣнитѣ лъчи — свѣтятъ въ все по-високи и по-високи октави.

Но докото човѣшкото ухо чува тонове отъ нѣколко октави, окото винади засега само една цѣвѣтна октава, която трепти въ багритъ на джгата.

Ала има и други, по-високи гамии на свѣтлината, които се проявяватъ въ свѣтлове съ по-финна материя отъ тази на физическия.

Въ всички тия свѣтлове — астраленъ, умственъ, причиненъ — цѣвѣтовете на джгата сж пакъ седемъ но се различаватъ по бързина и

рушила и засипала цѣвѣтуция Божественъ, правиленъ и истински животъ на човѣка представлява грѣхопедането, т. е. отклонението на човѣка отъ правия пътъ, скжсанването на връзката му съ живата природа. Голѣма е скалата, която е засипала Божественното въ човѣка, крепки сж веригитѣ, въ които той самъ се е оковалъ.

Днесъ гората не може да се съземе и да покрие тая празнина съ растителностъ и да закливи въ нея интензивенъ животъ; но човѣкъ, като съзнателно същество, може да смъкне веригитѣ, въ които се е оплелъ, може да разхвърли камънитѣ, да изчисти буренитѣ, които сж пуснали дълбоки корени въ него и на тѣхно мѣсто да се прояви чистия Божественъ животъ, който чака да му се създадатъ специални условия.

Макаръ и потиснатъ отъ разрушената скала на отклонението отъ правия пътъ, Божественния животъ съществува въ насъ. И чека нашето събуждане и разумно действие да разчистимъ пътя му. Зашо чакаме?

Отъ хиляди години колебания и съмнения сж ни спирали да изчистимъ пътя му, да създадемъ условия въ насъ за него, като сме се заблуждавали въ илюзитъ на живота.

И днесъ, при наличността на тая голѣма свѣтлина, която ни е озарила всестранно, пакъ ли ще се поколебаме? Наново ли ще оставнемъ потиснати подъ тая скала, пакъ ли ще оставнемъ въ веригитѣ на робството за неопредѣлено време?

Отъ насъ зависи!

Прочие, къмъ нова дейностъ, къмъ нова свѣта спасителна работа.

Н,

(Продължава на стр. 3та)

